

**Российская Федерация
Республика Алтай
Совет депутатов
МО «Чойский район»
Р Е Ш Е Н И Е**

14 марта 2024 г.

**Россия Федерациязы
Алтай Республика
Чойаймагынын
ДепутаттарСоведи
Ч Е Ч И М**

с. Чоя

№ 5-9

Об информации прокурора Чойского района «О состоянии законности на территории муниципального образования «Чойский район» в 2023 году»

Заслушав и обсудив информацию прокурора Чойского района Тотолина А.В. «О состоянии законности на территории муниципального образования «Чойский район» в 2023 году», Совет депутатов муниципального образования

Р Е Ш И Л:

1. Информацию прокурора Чойского района Тотолина А.В. «О состоянии законности на территории муниципального образования «Чойский район» в 2023 году», принять к сведению. (Прилагается).

Председатель Совета депутатов
муниципального образования
«Чойский район»

З.Ф. Колосов

Глава муниципального образования
«Чойский район»

И.А. Русских

ИНФОРМАЦИЯ

О состоянии законности на территории муниципального образования «Чойский район»

В 2023 году деятельность прокуратуры района осуществлялась в соответствии с приоритетами, определенными Генеральной прокуратурой РФ и прокуратурой Республики Алтай, и была направлена на укрепление законности и правопорядка, обеспечение защиты прав и свобод человека и гражданина.

В рассматриваемом периоде на территории района отмечается снижение числа зарегистрированных преступлений чуть более, чем на 30% (30,1% или со 196 до 137).

При этом, снизилась и эффективность раскрываемости преступлений на 4,6%, которая по итогам года составила 75,6% (АППГ – 80,2%).

В структуре преступности наибольшую долю преступлений составляют преступления против личности, т.е. 37,2% (или 51 преступление). Высокой остается и доля преступлений против собственности – 27,7% (или 38 преступлений).

Сократилось количество зарегистрированных убийств на территории района с 3 до 1, на уровне прошлого года осталось количество преступлений, совершенных в сфере половой неприкосновенности.

Обращает на себя внимание резкое снижение количества зарегистрированных краж с 51 до 19 преступлений (т.е. на 66,1%), а также возросшее в два раза количество зарегистрированных преступлений, совершенных в сфере информационно-телекоммуникационных технологий, т.е. с 13 до 26 или на 100%.

Проблема с увеличением числа данных преступлений, именно в сфере ИТТ, прослеживалась в течение всего 2023 года. По-прежнему эффективным способом противодействия преступлениям указанного вида остается профилактика.

Вместе с тем, принятые меры в полном объеме не оказали должного влияния.

В целях профилактики названной категории преступлений правоохранительными органами активно проводится разъяснительная работа с гражданами, широко используются возможности средств массовой информации, проводятся беседы в организациях, предприятиях и учреждениях, распространяются листовки, осуществляется рассылка информации в социальных сетях и различных мессенджерах.

Проанализированы возраст и социальная категория потерпевших, ставших жертвами данных преступлений.

С учетом этого более точно определены организации и предприятия, на которых проведены профилактические мероприятия (в их числе Рудник Веселый количество работников которого составляет более 350, ИП по переработке древесины, гос. учреждения).

В целях повышения качества принимаемых мер профилактики в прокуратуре района в текущем году проведено межведомственное и координационное совещания.

Граждане также информируются путем размещения сведений на оборотной стороне ответов на обращения, достигнута договоренность с МУП «Центр коммунальных услуг» о размещении информации на обратной стороне квитанций по оплате коммунальных платежей.

Отмечается снижение зарегистрированных преступлений в сфере экологии на 66,7% (с 12 до 4), в том числе, связанных с незаконной рубкой на 62,5 % (с 8 до 3), при этом указанная сфера остается приоритетной для территории района.

Принятыми мерами не допущено роста преступлений, совершенных несовершеннолетними, лицами в состоянии алкогольного опьянения (снижение на 15,7%), ранее совершавшими преступления (снижение на 24,8%), при этом, напротив возросла рецидивная преступность (на 2,6%), а также количество преступлений, совершенных в общественных местах (на 15,8%) и на улице (на 5,6%).

Прокуратурой района давалась оценка принимаемым мерам профилактики в целях снижения роста рецидивной преступности, а также совершенных в общественных местах и на улице. Росту указанной категорий преступлений, в том числе способствовало совершение повторных преступлений по ст. 264.1 УК РФ, их количество возросло на 50 % (с 6 до 9).

В этих целях прокуратурой района проведены проверки, по результатам которых внесены представления в адрес ПП «Чойский» МО МВД России «Турочакский», а также в УИИ в связи с принятием формальных мер профилактики.

В истекшем периоде 2023 года прокуратурой района выявлено 1600 (АППГ – 1589) нарушений за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина.

Однако, анализ состояния законности и практика прокурорского надзора за исполнением федерального законодательства на территории района вскрыли ряд проблем, требующих дальнейшего

прокурорского вмешательства и корректировки работы по отдельным направлениям.

На постоянной основе осуществлялись мероприятия по надзору за исполнением законодательства в сфере реализации национальных проектов. Данному вопросу было уделено значительное внимание. В этих целях контролировались сроки и качество исполнения работ, исполнение гарантийных обязательств, использование и фактический учет поставленного оборудования. В результате принятых мер, целевые значения показателей по мероприятиям, реализуемым на поднадзорной территории достигнуты, денежные средства освоены в полном объеме.

По инициативе прокурора района возбуждено в отношении должностного лица ООО «Шебалинское ДРСУ» два дела об административных правонарушениях по части 7 статьи 7.32 КоАП РФ в связи неисполнением взятых на себя обязательств в рамках государственных контрактов на выполнение капитального ремонта двух мостовых переходов в с.Сейка, которые рассмотрены, виновное лицо привлечено к административной ответственности.

Внесены представления в связи с несвоевременным началом выполнения работ при исполнении контрактов в рамках благоустройства территории и национального проекта безопасные и качественные дороги, по мерам прокурорского реагирования в рамках гарантийных сроках устранены недостатки, возникшие в процессе эксплуатации в здании МБУ ДО «Чойская детская школа искусств» в с. Паспаул.

На территории Чойского района основным видом деятельности является лесозаготовка и лесопереработка, расположены три участковых лесничества.

В связи с чем, вопросы в сфере охраны окружающей среды и природопользования находились на постоянном контроле.

Так, предъявлены иски по фактам непроведения осмотров мест порубок лесных участков, внесены представления с требованиями о заключении договоров по вывозу ТКО с региональным оператором, а также по фактам непринятия мер к отделению населенных пунктов района от леса минерализованной полосой. За нарушения, связанные с несвоевременным вывозом ТКО, директор АУ РА «Кызыл-ОзекСервис» дважды привлечен к административной ответственности.

По-прежнему остаются проблемы в сфере жилищно-коммунального хозяйства. В ходе надзорных мероприятий уделялось внимание вопросам технического состояния объектов ЖКХ,

своевременного предоставления коммунальных услуг, их качеству и бесперебойности, поставкам и завозу топливно-энергетических ресурсов в период подготовки и прохождения отопительного сезона.

Принятыми мерами прокурорского реагирования удалось добиться ремонта ветхих водопроводных сетей по ул. Советская, ул. Туринская (1387 м.) и ул. Ворошилова в с. Чоя (800 м.), общей протяженностью более 2,1 км., из которых в настоящее время в соответствии приведено 800 м., исполнение остальной части находится на контроле.

Проводилась работа по снижению уровня водопотерь, однако, считаю, что процент потерь в водопроводных сетях остается высоким и составляет порядка 30% (31,2%).

В связи с чем, работу по замене и приведения в надлежащее техническое состояние сетей необходимо продолжить без промедления.

Остро стояли проблемы с постоянным отключением электроэнергии на территории района. В целях надлежащего обеспечения населения электроэнергией, прокуратурой района предъявлены иски об обязанности ПАО «Россети Сибирь» – «Горно-Алтайские электрические сети» привести опоры линий электропередач, расположенные на территории района в соответствии с требованиями правил технической эксплуатации электроустановок потребителей. Исковые заявления прокурора удовлетворены в полном объеме их исполнение постановлено на контроль.

Также на постоянном контроле прокурора находились вопросы, связанные с защитой трудовых прав граждан, прав несовершеннолетних, инвалидов и пенсионеров, предпринимателей, предоставление гражданам качественной медицинской помощи.

По результатам проведенной проверки по факту участия во временном трудоустройстве несовершеннолетних в рамках реализуемого соглашения между Центром занятости населения и администрацией Чойского сельского поселения установлено, что причитающаяся заработная плата 9 несовершеннолетним лицам, временно принятым на работу выплачена спустя почти 1 год после прокурорского вмешательства.

В связи с чем, прокуратурой района в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ направлены соответствующие материалы, по результатам которых в отношении бывшего главы Чойского сельского поселения, возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 145.1 УК РФ. В настоящее время данное лицо привлечено к уголовной ответственности.

В защиту несовершеннолетних предъявлено 2 иска о компенсации морального вреда по фактам укусов собак, которые удовлетворены на общую сумму 10 000 руб.

Велась работа по защите прав маломобильных граждан и лиц с ограниченными возможностями на беспрепятственный доступ к социальным объектам, в этих целях предъявлялись иски по выделению парковочных мест, обеспечению зданий информационным табло (тактильными табличками) с применением рельефно-точечного шрифта Брайля, а также пандусами.

Уделялось внимание приему граждан, активно проводился личный прием, что способствовало увеличению количества зарегистрированных обращений (на 15%) со 182 до 198.

По результатам их рассмотрения немного снизилось количество удовлетворенных обращений, их число – 40 или 20,2% от числа разрешенных (АППГ 47 или 30 %). Анализ показал, что больше всего удовлетворенных обращений относится к сфере жилищно-коммунального хозяйства (20), в сфере трудового законодательства (14), а также об исполнительном производстве.

Мной обозначены текущие результаты работы, а также имеющиеся проблемы, которым будет уделено первостепенное внимание.